

我市老年门球队问鼎中原

本报讯(记者 张凯)在日前落幕的河南省第十届老年人运动会上,我市运动员勇创佳绩,喜报频传。其中,代表我市的鹤壁万和门球队代表队一举夺魁,赢得了我市20多年来此项运动的首枚省级金牌。

我市老年运动员在这次运动会上表现优秀,共参加了5个大项的比赛,分别获得门球项目金牌,地掷球项目的女团、男单银牌,在柔力球、乒乓球、气排球等项目上也取得了不俗成绩。

据了解,此届运动会自今年4月份开赛,历时6个月,日前在焦作落下帷幕。来自省直、各省辖市及其他单位的24支代表队的老年运动员,分别在郑州、新乡、洛阳等赛区争夺8个大项、17个小项的奖牌。

一夜之间两个书报亭失窃

本报讯(记者 孙敏)10月31日深夜,新市区直单位1号院门前和黄河路鹤翔小学东北角的两个书报亭分别被盗,均遭受不同程度损失。

在1号院门前的书报亭,记者看到平时用来盛放一些零售小商品的货架有些空落。摊主李先生告诉记者,他这次失窃的物品有一台自己使用的空调扇和一些烟、饮料、电池之类的小商品,价值在1000元左右(其中空调扇价值600元左右)。报纸和书刊杂志则幸免于难。

位于黄河路鹤翔小学东北角的这家书报亭内的零售小商品被洗劫一空,连书报杂志也没能躲过此劫,损失将近900元。经过此次打击,女摊主显得有些意志消沉:“我早上赶过来的时候,连书都不剩几本了。现在摆着的这些书,还是我从别的地方找来的,太让人生气了。我现在连进货的心思都没有了。”

记者在采访中发现,遭遇失窃似乎已经成了每家书报亭难以逃避的劫数。一位摊主告诉记者,每家书报亭每年失窃两三次都是“正常”现象。为印证这位摊主的话是否属实,记者随机采访了新区的部分书报亭。

在新区兴鹤大街网通公司旁边的一家书报亭,摊主告诉记者,她这里10月29日刚失窃过一次,被盗的物品为烟和一些零币,损失200元左右。当被问起这是今年第几次被盗时,摊主称,距离上次被盗的时间不到20天。

而在兴鹤大街与淇滨大道交叉口东南角的书报亭处,摊主说他曾在一个星期被盗窃两次。在这家书报亭的侧壁上,被破坏的痕迹依然明显。摊主说,书报亭主要就是被这些盗窃者破坏的。

相似的厄运在黄河路市教育局附近的书报亭也有发生。

在采访中,多数摊主反映书报亭在构造上不够结实,因而防盗性能较差。有些摊主建议,可以在书报亭上安装报警器,一方面有利于警方及时报警,另一方面也可以起到震慑窃贼的作用。

油价上涨对居民生活影响不大

本报讯(记者 韩海波)11月1日油价提升,记者在各加油站看到,市场反应平淡,对居民生活影响不大。

记者在新区淇滨大道的新源加油站看到,加油机上93#汽油已经由10月31日的4.65元/升调整为5.07

元/升;97#汽油已经由10月31日的4.91元/升调整为5.36元/升;0#柴油已经由10月31日的4.7元/升调整为5.16元/升。

据相关人员介绍,这次上调成品油价格的幅度不算太大,旨在解决国内成品油与原油价格倒挂加剧引发

的供求矛盾。对有车一族和营运者来说,9%的涨幅按照私家车每月每辆耗油300元计算,仅仅多支出了20多元,对居民生活不会有大的影响。

成品油价格调整后,市发改委价格主管部门将加大对成品油价格的

监督检查力度,严厉打击不执行国家价格政策以及造谣惑众、囤积居奇、搭车涨价等扰乱市场价格秩序行为;同时提醒市民和广大经营者,目前的油料供应不足只是暂时的,希望居民家中和经营单位不要囤积大量的燃油,防止出现火灾。



服务到工地

10月31日上午,承建棚户区改造工程的郑州第三建筑公司邱福聚先生,在工地上拿到了《建筑工程施工许可证》。

当日,市行政服务中心建设局窗口工作人员,在福田六区为40家施工单位现场办理了《建筑工程施工许可证》。这是他们贯彻十七大精神,为服务对象上门服务

的开始。
记者 韩海波 摄
线索提供:郑涛

征兵体检新增三项标准

本报讯(记者 原昆鹏)11月1日,记者从鹤山区武装部了解到,鹤山区的征兵工作已进行到体检阶段,为期3天。体检对应征人员增加了心理是否健康、是否携带艾滋病病毒及是否有吸毒史3项新的检验标准。

鹤山区武装部的朱矜龙部长告诉记者,今年的征兵标准比以往更加严格,体检除了以往的血常规、视力、身高、体重、是否患有肝炎、是否有传染病等常规检查外,新增加了心理是否健康、是否携带艾滋病病毒及是否有吸毒史3项新的检

验标准。他说,心理健康现在是很重要的一条,在要求战士有个健康的身体的同时也要求战士要有健康向上的心理和积极报国的良好心态,同时艾滋病和吸毒史两项检查也很重要。

朱部长说:“士兵的基础是新兵,而新兵的基础是征兵,征兵的体检工作是军队整体健康的保障。”他还说道,体检从11月2日开始,为期3天,体检程序由计算机网络管理,应征人员一关过不去就直接淘汰。

50个公厕标志牌“上岗”

本报讯(记者 王娜)10月31日,记者在淇滨大道看到,开发区环卫处在道路边新增加了公厕标志牌,以方便市民如厕。

据了解,针对一些市民反映新区公厕建设及公厕标识牌不到位的问题,开发区管委将积极与市规划部门结合,按照城市环卫设施建设选址规划,逐步完善建成区内城市公厕的配套建设。为方便市民如厕,开发区已在新区淇滨大道、兴鹤

大街、华夏南路、华山路等道路上设置了50个公厕标志牌。

另外,根据淇河公园总体规划,公园内部设计有固定的公厕,随着淇河公园整体工程建设的推进与污水排放系统的配套铺设,开发区管委将按照规划的公厕位置及时进行建设。目前,为临时解决游人如厕问题,开发区管委已在淇河公园西部和东部摆放了3座临时公厕。

涂改号牌躲警察 撞进护栏人车伤

本报讯(记者 王娜)现在,不少司机为躲避电子监控的拍照而采取各种手段涂改伪造号牌,以达到逃避处罚的目的。殊不知,这样的侥幸心理却会给自己的安全带来伤害。10月30日,安新高速公路上就发生了这样一起典型事故。

10月30日9时30分,河南省高速交警支队鹤壁大队民警正在安新高速542公里处监控车辆速度。这时,由南向北疾驶过来一辆黑色本田轿车,

驶过测速仪的一瞬间计算机显示时速已高达165公里,而高速公路对于轿车的最高限速是120公里/小时,该车已超速近40%。民警急忙记下该车的号牌——京AEY392,并通知前方站拦截。大约过了10分钟,民警听见电台通知,在538公里处发生一起事故,急忙赶赴现场。现场民警发现事故车就是刚才超速的那辆京AEY392轿车。民警在现场勘察中发现,该车号牌是经过涂

改的,E字的最后一横是一截白色胶布。

该车驾驶员刘某承认,为了逃避监控设施拍照,他私自将号牌京AFY涂改成京AEY,本以为可以大胆超速,没想到前方道路正在维修,由于车速太快刹车不及撞入施工区,一头栽进护栏里,碰得头破血流,车辆损毁严重。

事故发生后刘某后悔不已。线索提供:齐喆

总得有人做孔融

卫 珩

电视剧《家有儿女》里有这样一个片段,小雨对妈妈说:“孔融让梨的故事妈妈知道不?”……“孔融把大梨让给自己的弟弟妹妹,自己吃小的,可刘星和小雪为什么不把礼物让给我?”之后,小雪和刘星相继找到妈妈,想要那份礼物。我看完后,开心之余也很无奈,纳闷为什么姐弟三个都不愿做孔融呢?

孔融让梨是大家耳熟能详的故事,教育了一代又一代中国人。这个故事之所以能成为教育的典型例子,关键在“让”的行为而不在让的对象。但是,在现在的商品经济大潮中,这个家喻户晓的故事所体现的谦让精神却遇到了挑战。很多人都想当孔融的哥哥弟弟,因为可以吃到梨。相反,愿意做孔融的人却越来越少了,因为“讨厌吃亏”。

怎么样才算吃亏呢?有人或者会说,就是孔融那样的,把到手的好东西平白无故地送给别人。并不是占不到便宜都叫吃亏。就拿著名的“管鲍之交”为例,可能有人会说管仲在占鲍叔牙的便宜,但是鲍叔牙却处处为管仲说话,后来还推荐他做宰相。正因为鲍叔牙肯“吃亏”,所以不但交到一个好朋友,而且为国举才,国人受益。吃亏有时候换一种说法就叫“谦让”,叫“不计得失”。

本报10月31日二版刊出的《大学生村官赵阳,悉心照顾孤寡老人李爱枝》中这样描写赵阳:“李爱枝用的柴米油盐、穿的新衣新裤、使的锅碗瓢盆,基本上全是赵阳买来的。”赵阳如果怕吃亏,他会这样无私奉献吗?如果没有孔融这种“不计得失”的人,那社会恐怕会变得冷冰冰的。若想社会和谐,总得有人来做孔融吧。

街谈巷议